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Πώς μπορούν να συμμετέχουν οι αρχειακοί φορείς στο APEx 
  

1ο στάδιο: Επικοινωνία 

Το πρώτο σημείο επικοινωνίας θα αποτελέσει  ο εθνικός σας εκπρόσωπος δηλαδή τα Εθνικά 
Αρχεία και οι διοικήσεις αυτών που αποτελούν τους εταίρους του προγράμματος. Εκείνοι με 
τη σειρά τους θα σας παρέχουν τις απαιτούμενες πληροφορίες και υποστήριξη προκειμένου 
να ξεκινήσετε.  

 

2ο στάδιο: Πλαίσιο συμβολής 

Σε συνεργασία με τον εθνικό σας εκπρόσωπο, ο φορέας σας θα αποφασίσει το πλαίσιο 

συμβολής σας στην Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων. Ο εθνικός εκπρόσωπος θα ανταποκριθεί 

όσο το δυνατόν συντομότερα στις απαιτήσεις του φορέα σας και θα εξετάσει πιθανή 

συνεργασία σας με μια εθνική πύλη αρχείων ή με τον εθνικό συσσωρευτή για τη Europeana. 

Η συμμετοχή σας στο πρόγραμμα θα επισημοποιηθεί με την υπογραφή της Συμφωνίας 

Παρόχου Περιεχομένου στην Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων.  

 

3ο στάδιο: Υποβολή δεδομένων 

Η Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων βασίζεται σε μια ομάδα διεθνών αρχειακών και τεχνικών 

προτύπων, τα οποία έχουν οριστεί ειδικά για τη χρήση τους στην εν λόγω πλατφόρμα 

αναζήτησης. Στην Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων, δεν απαιτείται από τους συμμετέχοντες να 

υποβάλουν ψηφιακά αντικείμενα αλλά δεδομένα, κατά κύριο λόγο σε XML μορφή 

(περιλαμβάνοντας ένα σύνδεσμο στα ψηφιακά αντικείμενα της ιστοσελίδας σας). Η 

συνεργασία θα ξεκινήσει με ένα συνοπτικό ερωτηματολόγιο και οι απαντήσεις σας θα 

διευκολύνουν την ομάδα του έργου να σας βοηθήσει στην υποβολή των δεδομένων σας, 

καθώς αυτή θα έχει ήδη λάβει γνώση των τεχνικών σας απαιτήσεων (διαχείριση δεδομένων, 

δομές και διατάξεις, κ.ά.)  

 

4ο στάδιο: Μετατροπή δεδομένων 

Η μετατροπή των δεδομένων σας στις κοινές διατάξεις, που έχουν οριστεί για την 
Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων, θα υλοποιηθεί σε στενή συνεργασία με την ομάδα έργου, η οποία 
θα εγκρίνει τα αποτελέσματα της διαδικασίας μετατροπής τους. Ο έλεγχος των δεδομένων 
μπορεί να διενεργηθεί από τον ίδιο το φορέα, κάνοντας χρήση του «Εργαλείου 
Προετοιμασίας Δεδομένων» που παρέχει το APEx. 

   

5ο στάδιο: Διαχείριση εργασιών 

Ακολουθώντας την αρχή του APEx για αποκεντρωμένο έλεγχο των εργασιών, ο φορέας σας 

θα διαχειρίζεται ο ίδιος τις εργασίες δημοσίευσης του περιεχομένου σας (νέο περιεχόμενο, 

αναβαθμίσεις, διαγραφή δεδομένων, κ.ά.) μετά την πρώτη εφαρμογή τους. Εκτός από τα 

τεχνικά στάδια για την προετοιμασία των δεδομένων σας, θα έχετε το δικό σας προσωπικό 

λογαριασμό και πρόσβαση στον «Πίνακα Ελέγχου» της Ευρωπαϊκής Πύλης Αρχείων. Η 

πρόσβαση στο εργαλείο αυτό θα παρέχεται από τον εθνικό εκπρόσωπο με την απαιτούμενη 

υποστήριξη, αν αυτή κριθεί απαραίτητη. 
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 Ο εθνικός σας εκπρόσωπος μπορεί επίσης να σας βοηθήσει στην απόκτηση λογαριασμού 

για το «Εργαλείο Ελέγχου του Περιεχομένου», ένα περιβάλλον δοκιμής που προσφέρει τη 

δυνατότητα εξοικείωσής σας με τις διαδικασίες προτού εισάγετε το περιεχόμενό σας στο 

σύστημα έτοιμο προς δημοσίευση στο ευρύ κοινό. Τέλος, επειδή οι σύνδεσμοι μέσα στο 

αρχειακό περιεχόμενο της Πύλης (οδηγοί πόρων, οδηγοί συλλογών, εργαλεία έρευνας, κ.ά.) 

οδηγούν ήδη σε μεγενθυμένες ψηφιοποιημένες εικόνες στις ιστοσελίδες των φορέων, δεν 

απαιτείται η πρόβλεψη των εικόνων σε σμίκρυνση για προεπισκόπηση.  

 


